



Ratifica Fitch calificaciones de Aguascalientes

La agencia calificadora Fitch Ratings ratificó las calificaciones de Aguascalientes y mantuvo estable la perspectiva.

La calificación está como sigue:

Calificación Issuer Default Rating (IDR) en Escala Global en Moneda Local en 'BBB+';

Calificación de Largo Plazo en Escala Nacional en 'AA+(mex)'.

Agrega que la Perspectiva Estable refleja la expectativa de Fitch de que Aguascalientes mantendrá un desempeño operativo sólido que permitirá mantener indicadores sanos en el servicio de la deuda.

En un comunicado la agencia indica que la acción de calificación refleja el desempeño operativo sólido de Aguascalientes, resultado del fortalecimiento de las políticas fiscales y del seguimiento permanente tanto de los gastos como de los niveles moderados de apalancamiento y sostenibilidad de la deuda debido a la política conservadora de endeudamiento. También considera el dinamismo de la economía local y el hecho de que los pasivos de pensiones estatales están cubiertos totalmente. Sin embargo, la dependencia alta de los ingresos federales, una característica común de los estados de México, limita la calificación.

La administración actual destaca en términos de recaudación local, control en gastos de funcionamiento y definición de mecanismos contra contingencias posibles; lo que explica la generación alta de ahorro interno (AI) y los niveles de liquidez favorables. El AI ha sido superior a 20% de los ingresos disponibles en los últimos 5 años; el incremento en sus márgenes financieros se refleja en niveles de inversión mayores. De acuerdo al presupuesto de 2015 y los estados financieros a abril de 2015, Fitch prevé que el AI se mantendrá en torno a 20%.

Al 30 de abril de 2015, la deuda directa de Aguascalientes presenta un saldo de MXN2,218 millones (USD142 millones), de los cuales MXN2,120 millones se contrataron con la banca comercial con vencimiento en 2031. El resto del saldo de la deuda directa consta de dos préstamos con vencimiento en noviembre de 2016. Además de estos, la entidad no tiene préstamos a corto plazo o financiamientos avalados. Teniendo en cuenta que el Estado no contrate deuda adicional la deuda directa y otros pasivos, clasificados como deuda por Fitch, la deuda disminuirá gradualmente.

Por otra parte, los indicadores de endeudamiento del Estado siguen siendo manejables y los niveles de liquidez cubren la mayor parte de la deuda.

Además el Estado contrató dos créditos bajo el esquema de Bono Cupón Cero con la banca de desarrollo, cuyo saldo conjunto al mes de abril de 2015 era de MXN879.8 millones. Los recursos fueron usados en su mayor parte en infraestructura pública relacionada a una inversión de la industria automotriz que impactó positivamente el sur de la entidad.

De acuerdo a su operación, Aguascalientes es responsable del pago de intereses, el pago de capital se cubrirá en un sólo pago al vencimiento (20 años) con la redención del bono. Por esta razón, Fitch no considera estos créditos en el nivel de apalancamiento, sin embargo, los pagos de interés si se contemplan en el indicador del servicio de deuda.